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  Topic of the week: (Click for details) 

Who are we?  
Gilani’s Gallopedia is a weekly digest of opinions in a 
globalized world. It provides a one window access to 
Global Opinion Polls on a weekly basis. It is produced by 
a team of researchers led by Dr. Ijaz Shafi Gilani, and is 
a not for profit public service. It is co-edited by 
Mohammad Zubair and Sara Salam. 
 
Our name reflects the rapid pace at which global polls are 
brought to the community of pollsters and other 
interested readers. Gilani’s Gallopedia is not related to 
any polling agency and makes its selection from any 
publically available poll based on its relevance to our 
reader’s interests. Over the years it has reported polls 
conducted by over 350 agencies and institutions.  
 

Contact Details: 
Sara Salam 
Assistant Manager 
Gilani Research Foundation 
Email: sara.salam@gilanifoundation.com 
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Countries are represented in blue; Polling organizations are represented in 
pink. For reference to source of each poll clicks to detail are provided in the text. 
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Asia Zone 
         u MIDDLE EAST& NORTH AFRICA; WEST ASIA; SOUTH ASIA; NORTH ASIA; 

EAST ASIA   

 

 MENA  

502-1 Language proficiency; Top languages being learned; Top reasons to learn a 

new language (click for details) 

(UAE) English is among the top languages that people in UAE are trying to learn 

followed by French. (YouGov)  

SEPTEMBER 2017 
4.10 Society » Education  

 

502-2 Social media to announce achievements; Someone else for a day; Importance of fame (click for details) 

Among the social media platforms, facebook is predominantly the most used platform to share personal 

achievements in the Middle East. (YouGov) 

SEPTEMBER 2017 
4.6 Society » Media/ New Media 

 

 SOUTHEAST ASIA 

502-3 Philippines: Victimization by any common crime at record-low 3.7% (click for 

details) 
(Philippines) The Second Quarter 2017 Social Weather Survey, done on June 23-26, 

2017, found a record-low 3.1% (estimated 706,000) of families losing property to 

street robbery, burglars (break-ins), or carnappers within the past six months. (SWS) 

SEPTEMBER 12, 2017 
4.12 Society » Crime  

 

Euro Americas Zone 
 u   EAST EUROPE, WEST EUROPE; NORTH AMERICA; LATIN AMERICA  

& AUSTRALASIA 

 

 EAST EUROPE 

502-4 Russia: Why Youth Needs Politics? (click for details) 

(Russia) Young people seek ‘drive’ and career opportunities in politics and social movements; they consider 

justice to be the most important thing in the country’s development; they want to be subjects, not objects of 

politics. (VCIOM)  

AUGUST 25, 2017  
4.10 Society » Education  
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502-5 Russia: Working In Military And Defense Industry (click for details) 

(Russia) Russians highly appreciate the prestige and income of those employed in the 

defense industry. (VCIOM) 

AUGUST 23, 2017  
2.10 Foreign Affairs & Security » Military Issues/ Defence 

 

 WEST EUROPE 

502-6 New Poll: Germans Confident in Their Democracy; Pragmatic on Russia and Migrants (click for details) 

(Germany) Washington, D.C.—A poll of residents of the Federal Republic of Germany released by the 

International Republican Institute’s (IRI) Center for Insights in Survey Research reveals that a majority of 

Germans believe their democracy is strong enough to withstand Russian meddling, and take a pragmatic 

approach to contentious issues including migrants and relations with Russia. (IRI) 

SEPTEMBER 14, 2017  
1.5 Domestic Politics » National Image/ Trust 

 

502-7 The Millennial Bug: Public attitudes on the living standards of different 

generations (click for details) 

A new report, based on a survey of over 2,000 adults commissioned for the Resolution 

Foundation’s Intergenerational Commission, finds widespread concern about young 

people’s prospects that is shared across society. (Ipsos Mori)  

SEPTEMBER 08, 2017  
4.7 Society » Morality, Values & Customs / Lifestyle 

 

502-8 Why the amount of the "Brexit divorce bill" doesn't matter that much (click for details) 

(UK) The size of the Brexit bill Britons are willing to pay depends more on the options you give them than the 

actual amount. (YouGov) 

SEPTEMBER 14, 2017 
3.9 Economy » Financial systems & Institutions 

 

502-9 Two thirds of diesel owners want money to replace their vehicle in light of 

ban announcement (click for details) 

In the wake of government plans to ban the sale of new diesel cars, the majority of 

diesel owners want to be given money to replace their vehicle, new research from 

YouGov reveals. (YouGov) 

SEPTEMBER 14, 2017  
3.4 Economy » Inflation 

 

 NORTH AMERICA 

502-10 About 6 in 10 young adults in U.S. primarily use online streaming to watch TV (click for details) 

(USA) The rise of online streaming services such as Netflix and HBO Go has dramatically altered the media 

habits of Americans, especially young adults. (Pew Research Center) 

SEPTEMBER 13, 2017 
4.6 Society » Media/ New Media 
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502-11 Partisans Differ Widely in Views of Police Officers, College Professors (click 

for details)  
(USA) Americans give strongly positive ratings to teachers and members of the 

military, while ratings of political and ideological groups – Democrats, Republicans, 

liberals and conservatives – are much less positive, and more starkly divided along 

partisan lines. (Pew Research Center) 

SEPTEMBER 13, 2017 
4.4 Society » Civil Society 

 

502-12 More Back U.S. Military Action vs. North Korea Than in 2003 (click for details) 

(USA) WASHINGTON, D.C. -- As North Korea continues to launch test missiles and issue provocative 

threats against the U.S. and its allies in the region, a majority of Americans appear ready to support military 

action against that country, at least as a last resort. More specifically, 58% say they would favor taking 

military action against North Korea if economic and diplomatic efforts fail to achieve the United States' goals. 

This is significantly higher than the 47% in favor the last time Gallup asked this, in 2003. (Gallup USA) 

SEPTEMBER 15, 2017 
2.10 Foreign Affairs & Security » Military Issues/ Defence 

 

502-13 Older Men Drink More Regularly, but Younger Men Drink More (click for details) 

(USA) WASHINGTON, D.C. -- Among the 67% of U.S. men who drink alcohol, those aged 50 and older are 

more likely than those under 50 to say they have imbibed within the last 24 hours, which suggests older men 

drink more frequently than younger men. However, younger men likely drink more than older men on the 

occasions when they do consume alcohol. (Gallup USA) 

SEPTEMBER 11, 2017 
4.7 Society » Morality, Values & Customs / Lifestyle 

 

502-14 Confidence in U.S. Economy Remains Slightly Positive (click for details) 

(USA) WASHINGTON, D.C. -- Americans remained mixed about the economy last 

week, with Gallup's U.S. Economic Confidence Index averaging +2 for the week 

ending Sept. 10. This marks the third week in a row that the index has hovered near 

zero, the index's neutral point. In contrast, confidence climbed as high as +11 in mid-

August. (Gallup USA) 

SEPTEMBER 12, 2017  
3.1 Economy » Perceptions on Performance/ Well-Being 

 

502-15 Americans' Ratings of Standard of Living Best in Decade (click for details) 

(USA) WASHINGTON, D.C. -- Americans' ratings of their standard of living are on pace to be the best in 

Gallup's 10-year tracking history. The index average for the year now stands at +54 -- four points above last 

year's record-high +50. (Gallup USA) 

SEPTEMBER 12, 2017 
4.7 Society » Morality, Values & Customs / Lifestyle 
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502-16 Congress Approval Remains at 16% in September (click for details) 

(USA) WASHINGTON, D.C. -- As Congress continues to come under fire for seeming inaction on hot-button 

issues like repeal of the Affordable Care Act, congressional approval remained subdued in September, at 16%. 

The last time Congress approval was lower was in July 2016, at 13%. (Gallup USA) 

SEPTEMBER 13, 2017 
1.3 Domestic Politics » Governance 

 

502-17 Slim Majority Approves of Trump's Handling of the Economy (click for 

details)  
(USA) WASHINGTON, D.C. -- A slim majority of Americans, 51%, now say 

they approve of the way Donald Trump is handling the economy. That is up from 

45% in June and is his best rating among four issues tested in the latest Gallup 

poll. (Gallup USA) 

SEPTEMBER 13, 2017 
3.1 Economy » Perceptions on Performance/ Well-Being 

 

502-18 Government Still Top Problem, but Race, Immigration Are Up (click for details) 

(USA) WASHINGTON, D.C. -- Americans continue to cite dissatisfaction with government above all others 

as the United States' top problem, even as recent events have resulted in a reshuffling of other issues. 

Healthcare has fallen precipitously on the list since Congress failed to pass legislation to reform the 

Affordable Care Act, and Americans' mentions of race relations and immigration have edged up. With 

Hurricanes Harvey and Irma front-of-mind, natural disaster relief made an appearance on the list.  (Gallup 

USA) 

SEPTEMBER 14, 2017 
4.8 Society » Immigration/Refugees 

 

502-19 Confidence in U.S. Public Schools Rallies (click for details) 

(USA) WASHINGTON, D.C. -- Americans' confidence in the nation's public schools edged up in 2017. The 

36% of U.S. adults who express "a great deal" or "quite a lot" of confidence in public schools is a six-

percentage-point increase from 2016 and marks the highest confidence rating in eight years. (Gallup USA) 

SEPTEMBER 14, 2017 
3.2 Economy » Consumer Confidence/Protection 

  

 LATIN AMERICA 

502-20 Mexican Views of the U.S. Turn Sharply Negative (click for details) 

(Mexico) More Mexicans view the United States unfavorably than at any time in the 

past decade and a half. Nearly two-thirds of Mexicans (65%) express a negative 

opinion of the U.S., more than double the share two years ago (29%). Mexicans’ 

opinions about the economic relationship with their country’s northern neighbor are 

also deteriorating, though less dramatically: 55% now say economic ties between 

Mexico and the U.S. are good for their country, down from 70% in 2013. (Pew 

Research Center) 

SEPTEMBER 14, 2017 
2.12 Foreign Affairs and Security » Bi/Tri-lateral Relations 

 

http://www.gilanifoundation.com/homepage/globalopinion/502.htm#502-43-16
http://www.gilanifoundation.com/homepage/globalopinion/502.htm#502-43-17
http://www.gilanifoundation.com/homepage/globalopinion/502.htm#502-43-17
http://www.gilanifoundation.com/homepage/globalopinion/502.htm#502-43-18
http://www.gilanifoundation.com/homepage/globalopinion/502.htm#502-43-19
http://www.gilanifoundation.com/homepage/globalopinion/502.htm#502-43-20


Gilani’s Gallopedia© 

Weekly digest of opinions in a globalized world (compiled since January 2007)  

September 2017 - Issue  502 

Page 6 of 10 

Disclaimer: Gilani’s Gallopedia is a not for profit activity and every effort has been made to give attribution to respective polling organizations. All material presented here is available 
elsewhere as public information. Readers may please visit the original source for further details. Gilani Research foundation does not bear any responsibility for accuracy of data or the 

methods and does not claim any proprietary rights benefits or responsibilities thereof. 

*Archives: Gilani’s Gallopedia has been compiled on a weekly basis since January 2007. Previous material is available upon request. Please contact 

sara.salam@gilanifoundation.com 

 

 AUSTRALASIA 

502-21 New Zealand Election on a knife edge but Labor favored (click for details)  

(Mexico) Final Roy Morgan New Zealand Poll shows Labor/Greens (60 seats) with Maori Party support 

favored to win knife-edge election over National/NZ First/Act NZ (58 seats) as 'Jacindamania' pulls support 

from National and New Zealand First. (Roy Morgan)  

SEPTEMBER 15, 2017  
1.1 Domestic Politics » Elections 

 

 MULTI-COUNTRY STUDY 

502-22 Global Views on Immigration and the Refugee Crisis (click for details) 

Three in four (75%) in 25 countries around the world believe that immigration has 

increased in their country over the last five years, according to new data from the 

Ipsos Global advisor survey. (Ipsos Global) 

SEPTEMBER 14, 2017 
4.8 Society » Immigration/Refugees 
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Topic of the week: 
More Back U.S. Military Action vs. North Korea Than in 2003  

u This issue provides 2 interesting poll findings and buzz monitoring on this subject 
 

More Back U.S. Military Action vs. North Korea Than in 2003 
 

WASHINGTON, D.C. -- As North Korea continues to launch test 
missiles and issue provocative threats against the U.S. and its 
allies in the region, a majority of Americans appear ready to 
support military action against that country, at least as a last resort. 
More specifically, 58% say they would favor taking military action 
against North Korea if economic and diplomatic efforts fail to 
achieve the United States' goals. This is significantly higher than 
the 47% in favor the last time Gallup asked this, in 2003.  
(Gallup USA) 

September 15, 2017 

 

Americans' Support for Military Action Against North Korea 

If the United States does not accomplish its goals regarding North Korea with economic and diplomatic 

efforts, would you favor or oppose using military action against North Korea? 

 

 Favor Oppose No opinion 

 % % % 

Sep 6-10, 2017  

U.S. adults 58 39 4 
                                                          

Republicans 82 16 3 
                                                          

Independents 56 40 4 
                                                          

Democrats 37 61 3 
                                                          

Jan 3-5, 2003  

U.S. adults 47 48 5 
                                                          

Republicans 59 35 6 
                                                          

Independents 41 54 5 
                                                          

Democrats 41 54 5 
                                                          

GALLUP 

 

U.S. attitudes about striking North Korea are partisan, as they were in 2003. Eighty-two percent of 

Republicans in the Sept. 6-10 Gallup poll say they would favor military action if peaceful means fail, 

compared with 37% of Democrats. 
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The percentage of Democrats who favor military action has hardly changed since 2003: 37% now vs. 41% 

then. The major shift has been among Republicans, whose support for military action is up 23 percentage 

points, while independents' support is up 15 points. 

Longstanding tensions over North Korea's nuclear program came to the surface in 2002, when George W. 

Bush described North Korea as "a regime arming with missiles and weapons of mass destruction, while 

starving its citizens." He also grouped it with Iran and Iraq as part of an "axis of evil" that was "arming to 

threaten the peace of the world." 

Later that year, North Korea revealed it had been maintaining a nuclear program in violation of the Nuclear 

Nonproliferation Treaty, and soon afterward, in January 2003, Gallup first measured Americans' views about 

how to handle the regime. 

At that time, 72% of Americans were optimistic that the situation involving North Korea could be resolved 

using only economic and diplomatic efforts. Far fewer today, 50%, believe nonmilitary pressure can work, 

while nearly as many, 45%, are skeptical. 

Americans Less Optimistic in 2017 Than in 2003 About Resolving Situation With North Korea Peacefully 

Do you think the situation involving North Korea can be successfully resolved using only economic and 

diplomatic efforts, or not? 

 

 Yes, can be No, cannot No opinion 

 % % % 

Sep 6-10, 2017 50 45 4 

Jan 3-5, 2003 72 20 8 

GALLUP 

 

Notably, there is a strong relationship between Americans' views on the effectiveness of diplomacy and their 

support for taking military action against North Korea. Those who are skeptical of the value of diplomacy are 

more likely than those who believe diplomacy can work to say they would favor using military action if 

peaceful means fail -- 75% vs. 43%, respectively. 

 

Americans Still Think North Korea Is Bluffing 
Despite North Korean leader Kim Jong Un's fiery rhetoric in recent months about destroying the U.S. 

mainland, far less than half of Americans, 38%, consider it likely that North Korea will take military action 

against the U.S. in the next six months. This is up from 28% in the prior measure from 2013 but is still the 

distinct minority view. 

Americans Still Doubt Military Attack on U.S. by North Korea Is Imminent 

From what you know or have read, do you think it is likely or not likely that North Korea will take military 

action to attack the United States in the next six months? 
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 Likely Not likely No opinion 

 % % % 

Sep 6-10, 2017 38 59 3 

Apr 2-3, 2013 ^ † 28 58 14 

^ Asked of a half sample; † Asked on Gallup Daily tracking survey 

GALLUP 

 

Regardless, news about North Korea's recent testing of missiles and nuclear weapons has certainly caught 

Americans' attention. The 83% saying they have been following the story very or somewhat closely is among 

the highest for any major news story Gallup has measured, ranking 15
th

 out of more than 200 stories rated 

since 1991. 

 

Bottom Line 
In a change from 2003, a majority of U.S. adults say they would favor military action against North Korea to 

achieve the United States' goals if peaceful means fail. A sharp increase in support among Republicans -- 

possibly mirroring President Donald Trump's promise to respond with "fire and fury" to North Korean leader 

Kim Jong Un's threats -- explains much of this. 

Since 2003, Americans have also become less optimistic that economic and diplomatic pressure can resolve 

the situation, but half still believe this. Thus, while Americans are willing to support military action as a last 

resort, they evidently don't believe the situation has reached that point. However, this could be the linchpin in 

Americans' attitudes about the region. If Americans come to believe that sanctions and diplomacy are futile, 

support for pre-emptive military action could rise. 

 

SURVEY METHODS  
Results for this Gallup poll are based on telephone interviews conducted Sept. 6-10, 2017, with a random 

sample of 1,022 adults, aged 18 and older, living in all 50 U.S. states and the District of Columbia. For results 

based on the total sample of national adults, the margin of sampling error is ±4 percentage points at the 95% 

confidence level. All reported margins of sampling error include computed design effects for weighting. 

Each sample of national adults includes a minimum quota of 70% cellphone respondents and 30% landline 

respondents, with additional minimum quotas by time zone within region. Landline and cellular telephone 

numbers are selected using random-digit-dial methods. 

Source:http://news.gallup.com/poll/219134/back-military-action-north-korea-

2003.aspx?g_source=Politics&g_medium=newsfeed&g_campaign=tiles  
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Gilani’s Gallopedia (2007-2017) 
A Quantitative Analysis 

A quantitative analysis of global polls monitored during the 8 year period January 2007 ï January 2014 

 

 
KEY STATISTICS  

 

1- Number of Surveys (a selection on key political and social issues):  ~ 6,805 polls 

 during the period 2007-2014 

 

2- Subjects of Interest (we have made a list of 125 subjects, further grouped into 9 broad categories, namely: Governance, 

Globalization (inclusive of global economic issues) Global Conflicts (conflict zones), Global leaders (USA and Emerging 

powers), Global Environment, Family, Religion, and other miscellaneous 

 

3- Number of countries covered by one or more surveys:  ~ 178 

 during the period 2007-2014 

 

4- Number polling organizations whose polls have been citied:  ~ 358 

 during the period 2007-2014 
 

 

 


